

玉溪市召开安全生产和消防安全隐患排查 整治工作会议

为深刻汲取近期事故教训，扎实推进安全生产治本攻坚三年行动，切实维护人民群众生命财产安全，4月16日，玉溪市组织召开全市安全生产和消防安全隐患排查整治工作会议。市委常委、常务副市长人选谭伟出席会议并讲话。

会议通报了全市安全生产、消防安全工作情况，针对当前全市安全生产工作存在的问题和弱项短板，对消防、交通运输、工程施工、城镇燃气和自建房、非煤矿山、危险化学品和烟花爆竹、冶金等工贸、文化旅游、水利水电、特种设备、农机渔业、校园安全等12个方面安全生产工作作了具体安排。



会议强调，各级各部门必须充分认清当前形势，切实提高政治站位，深刻领会习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神，统筹发展和安全，强化底线思维，深刻汲取事故教训，努力以“稳”的确定性对冲“变”的不确定性，推动高质量发展和高水平安全同频共振、互促共进。

会议要求，各县（市、区）、市级有关单位要按照市安委会制定印发的《玉溪市安全生产风险隐患大排查大整治工作方案》有关要求，分五个阶段迅速部署开展全领域、全方位、全覆盖安全风险隐患大排查大整治，采取切实有效措施，抓实问题隐患整改。一要切实提高“防”的政治意识，坚持预防为主，推动安全生产治理模式向事前预防转变，切实把防范化解重大安全风险摆在更加突出位置；二要切实强化

“控”的措施办法，细化各层级责任分工和方法步骤，压紧压实企业安全生产主体责任，全面排查整改事故隐患，全面管控安全风险。三要切实深化“严”的规范要求，深入分析查找补齐安全生产监管工作短板弱项，落实人防、物防、技防等安全防范措施，加强督导检查、精准执法和帮扶指导，全面提升行业领域安全生产治理能力和水平；四要切实落实“抓”的责任担当，严格按照“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，落实好党委、政府领导责任、部门监管责任，强化企业主体责任，严防漏管失控，压紧压实责任。五要切实拓展“宣”的传播实效，聚焦重点行业、重点领域、

重点人群，构建“全媒体发声、立体化传播、沉浸式教育”的宣传矩阵，营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

市政府有关领导、市安委会有关成员单位分管负责同志参加会议，各县（市、区）分管领导、有关成员单位在分会场参加会议。